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απειλούν τον κλάδο των μελισσοκόμων» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Με αφορμή τις κινητοποιήσεις του πανελλήνιου συντονιστικού οργάνου των 
μελισσοκομικών συλλόγων της χώρας και των δημοσιευμάτων, τα οποία θίγουν 
τα κοινά αιτήματά τους, θα θέλαμε να θίξουμε ορισμένα από τα πλέον 
σημαντικά ζητήματα που αφορούν στον κλάδο και απειλούν την επιβίωσή του. 
Αρχικά ένα από τα μείζονα προβλήματα του κλάδου είναι οι αθρόες 
ελληνοποιήσεις εισαγόμενων παρασκευασμάτων που με την κατάλληλη 
επεξεργασία (ανάμιξη ελληνικών και εισαγόμενων μελιών, φιλτράρισμα και 
αφαίρεση των γυρεόκοκκων κ.α.) τυποποιούνται και διατίθενται στα σούπερ 
μάρκετ, αφού προηγουμένως «βαφτίζονται» ελληνικά. Σύμφωνα με μαρτυρίες 
των μελισσοκόμων, λιγότερο από 10% των συσκευασιών μελιού είναι ελληνικά, 
αφού στην πλειοψηφία τους αυτά που πωλούνται είναι μίγματα γλυκόζης και 
μελιού προοριζόμενο για μελισσοτροφές, που διατίθενται εντός και εκτός ΕΕ, 
χωρίς να αναγράφεται η χώρα προέλευσης. Όπως δηλώνουν οι ίδιοι οι Έλληνες 
παραγωγοί, ο αθέμιτος ανταγωνισμός απειλεί τη βιωσιμότητα του κλάδου τους, 
καθώς το κόστος παραγωγής του προϊόντος τους είναι εξαιρετικά μεγάλο και 
δεν μπορεί να ανταγωνιστεί τις τιμές των εισαγόμενων αμφιβόλου ποιότητας. 
Πιο συγκεκριμένα, οι μελισσοκόμοι της χώρας, ακολουθώντας τα υγειονομικά 
πρωτόκολλα και συντηρώντας εγκαταστάσεις και εξοπλισμούς, το κόστος των 
οποίων είναι εξαιρετικά επιβαρυντικό, δεν μπορούν να ανταγωνιστούν τις 
αθρόες εισαγωγές μελιών από την Ουκρανία και άλλες χώρες, το μέλι των 
οποίων μεταφέρεται σε σκουριασμένα, όπως αναφέρουν, βαρέλια και που 
οπωσδήποτε είναι πολύ κατώτερης ποιότητας από τα ελληνικά. Η τιμή του 
ελληνικού μελιού στο χονδρεμπόριο κυμαίνεται στα 4-4,5 ευρώ το κιλό, ενώ η 
τιμή του τυποποιημένου εισαγόμενου στη λιανική βρίσκεται στα ίδια επίπεδα, 
γεγονός που καθιστά το ελληνικό μέλι μη ανταγωνίσιμο, αφού η αγοραστική 
δυνατότητα του Έλληνα έχει συρρικνωθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια με τις 
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συνεχείς ανατιμήσεις των προϊόντων. Ένα άλλο πολύ σημαντικό ζήτημα που 
πλήττει μεγάλη μερίδα των παραγωγών του κλάδου της μελισσοκομίας είναι η 
αύξηση των απαγορεύσεων βόσκησης που τέθηκαν μετά τις καταστροφικές 
πυρκαγιές που έπληξαν τη χώρα το περσινό καλοκαίρι. Οι περιορισμοί από την 
Πυροσβεστική υπηρεσία για εργασίες στο δάσος έως τις 10 το πρωί είναι ένα 
επιπλέον εμπόδιο για την απρόσκοπτη άσκηση των απαιτούμενων εργασιών 
των μελισσοκόμων. Τα προβλήματα επιδεινώνονται ακόμη περισσότερο για 
τους Εβρίτες μελισσοπαραγωγούς, που μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές που 
κατέκαψαν περισσότερο από 1 εκατομμύριο στρέμματα δυστυχώς έως αυτή τη 
στιγμή έχουν λάβει μόνο το 50% του ποσού των 68 ευρώ που κατέβαλαν για 
ασφαλιστικές καλύψεις στον ΕΛΓΑ. Όπως καταλαβαίνει κανείς, πρόκειται για 
ένα ασήμαντο ποσό που σε καμία περίπτωση δεν αντισταθμίζει την 
καταστροφή που υπέστησαν οι παραγωγοί. Κι ενώ υπήρξαν εξαγγελίες για 
αποζημιώσεις, δυστυχώς δεν έχουν εισπράξει τίποτε. Οι μελισσοκόμοι του 
Έβρου εκφράζουν την αγωνία τους για την επιβίωση των μελισσιών τους που 
κινδυνεύουν να αφανιστούν από την ελλιπή βόσκηση λόγω των καμένων 
δασικών εκτάσεων. Ζητούν από την Κυβέρνηση την επίσπευση των 
διαδικασιών για παροχή μελισσοτροφών στους παραγωγούς, προκειμένου να 
σώσουν τα μελίσσια τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να προστατέψετε 
τον κλάδο των Ελλήνων μελισσοκόμων από τις αθρόες εισαγωγές και τις 
ελληνοποιήσεις τυποποιημένων μελιών αμφιβόλου ποιότητας που απειλούν τη 
βιωσιμότητα του κλάδου και θέτουν σε κίνδυνο την υγεία του αγοραστικού 
κοινού αυτών των σκευασμάτων; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να ελέγχεται τόσο 
η ποιότητα των εισαγόμενων μελιών όσο και τα μέσα μεταφοράς τους με 
αυστηρά υγειονομικά πρωτόκολλα, ούτως ώστε να διασφαλιστεί η 
καταλληλότητά τους και η μετέπειτα διάθεσή τους στην εγχώρια αγορά; 
 
3. Πρόκειται να προβείτε σε εισηγήσεις και παρεμβάσεις προς την ΕΕ, 
προκειμένου να αυστηροποιηθεί το νομικό πλαίσιο που αφορά την ταυτότητα 
του μελιού; 
 
4. Πρόκειται να πάρετε μέτρα τόνωσης και ενίσχυσης της ελληνικής 
μελισσοκομίας, προκειμένου να καταστεί ανταγωνιστική τόσο εντός όσο και 
εκτός της χώρας, και αν ναι, ποια είναι αυτά τα μέτρα; Πρόκειται να περιορίσετε 
τις εισαγωγές; 
 
5. Πότε πρόκειται να δοθούν οι αποζημιώσεις στους πληγέντες μελισσοκόμους 
του Έβρου και πότε πρόκειται να δοθούν οι μελισσοτροφές στους παραγωγούς 
που τα μελίσσια τους απειλούνται με αφανισμό και οι ίδιοι οδηγούνται σε 
οικονομική καταστροφή; 
 



6. Πότε προβλέπεται να αρθούν οι απαγορεύσεις και οι περιορισμοί βόσκησης 
στην περιοχή του Έβρου; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΠΑΡΑΣΧΟΣ 




